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Vlaamse overheid  -  Administratieve vereenvoudiging

Tijdens de vorige legislatuur moest elke Vlaamse minister een actieplan met een 
reductiedoelstelling opstellen om te komen tot administratieve vereenvoudiging. DAt 
actieplan kwam tot stand in uitvoering van een beslissing van de Europese Raad van 8 en 
9 maart 2007 en de daaruit voortvloeiende beslissing van de Vlaamse Regering om de 
administratieve lasten veroorzaakt door Vlaamse wetgeving te meten. 

Voor het departement Landbouw en Visserij bedroeg die reductiedoelstelling bijvoorbeeld 
20%. Mede dankzij de uitbouw van het elektronisch loket Landbouw en Visserij werd 
uiteindelijk een reductie van 22,8% gerealiseerd. Digitalisering is immers een 
aangewezen weg om te komen tot administratieve vereenvoudiging. Jaarlijks werd 
tevens een voortgangsrapportage gemaakt. Tijdens deze legislatuur is de nieuwe 
regering niet langer gevat door de beslissing van de Europese Raad, noch door de 
concrete beslissing van de vorige Vlaamse Regering. Desalniettemin blijft administratieve 
vereenvoudiging een na te streven doel. 

Ik kreeg van de minister, voor de departementen, agentschappen e.d. die tot zijn of haar 
bevoegdheidsdomeinen behoren, graag een antwoord op de volgende vragen.

1. Beschikt de administratie waarvoor de minister bevoegd is over een actieplan 
‘administratieve vereenvoudiging’? 

Zo ja, 

- wat zijn daarvan de krachtlijnen en concrete projecten;

- bevat het een numerieke doelstelling?

2. Welke administratieve vereenvoudigingen met betrekking tot het schrappen van 
concrete informatieverplichtingen werden tijdens deze legislatuur reeds gerealiseerd?

3. Welke juridisch-technische vereenvoudigingen werden tijdens deze legislatuur reeds 
gerealiseerd?

4. Welke digitaliseringsprojecten werden gerealiseerd?

5. Welke initiatieven werden gerealiseerd in samenwerking met de federale overheid 
om te komen tot een betere koppeling of uitwisseling van gegevens tussen het 
federale en het Vlaamse niveau?



6. Welke initiatieven werden gerealiseerd in samenwerking met de andere deelgebieden 
om te komen tot een betere koppeling of uitwisseling van gegevens tussen het (de) 
desbetreffende deelgebied(en) en het Vlaamse niveau?

7. Welke administratieve vereenvoudigingen zullen nog voor het eind van de legislatuur 
worden gerealiseerd?

8. Hoe groot is de geschatte vermindering van de administratieve lasten in vergelijking 
met het begin van deze legislatuur?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (219), Hilde Crevits (364), 
Bart Tommelein (225), Liesbeth Homans (380), Ben Weyts (960), Jo Vandeurzen (437), 
Philippe Muyters (458), Joke Schauvliege (434), Sven Gatz (199).



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 219 van 5 april 2018
van EMMILY TALPE

1-3.Sinds de introductie van het ‘reguleringsmanagement’ in de Vlaamse overheid is 
inderdaad gewerkt met beleidsdomeinoverschrijdende actieplannen voor 
kwaliteitsvolle regelgeving en administratieve vereenvoudiging. De Vlaamse overheid 
hield hierbij steeds ook rekening met de Europese beleidsagenda op het vlak van 
‘betere regelgeving’. De belangrijkste resultaten van deze actieplannen uit de vorige 
regeerperiode staan op https://overheid.vlaanderen.be/overzicht-actieplannen.

De toen gevolgde werkwijze, met een eenduidige reductiedoelstelling en met 
specifieke actieplannen administratieve vereenvoudiging, aangestuurd door één 
minister (en verantwoordelijke entiteit), is tijdens deze regeerperiode echter niet 
hernomen.

Meer vertrouwen aan burgers, bedrijven en verenigingen is wel een van de 
krachtlijnen van het Vlaams regeerakkoord. De vermindering van regeldruk en de 
administratieve vereenvoudiging kadert daarin en vormt voor alle leden van de 
Vlaamse Regering een prioriteit. Het zijn belangrijke aandachtspunten in een aantal 
specifieke beleidsplannen voor specifieke doelgroepen, zoals het Vlaams actieplan 
armoedebestrijding, het Charter en actieplan met de Verenigde Verenigingen en het 
actieplan Gecoördineerd Vlaams Vrijwilligersbeleid.
Het programma Vlaanderen Radicaal Digitaal is eveneens een zeer belangrijke 
hefboom om de werking van de Vlaamse overheid te vereenvoudigen.
De Vlaamse Regering onderschrijft tot slot tevens de Europese initiatieven m.b.t. 
betere regelgeving, zoals recent nog is bevestigd in de screening van het 
Werkprogramma van de Europese Commissie.

De inspanningen van de Vlaamse overheid op het vlak van administratieve 
vereenvoudiging zijn overkoepelend terug te vinden in het rapport ‘Monitoring 
resultaat- en klantgerichte overheid’ dat meegedeeld is aan de Vlaamse Regering op 
22 december 2017 (VR 2017 2212 MED.0497) en dat raadpleegbaar is op de 
volgende webpagina: https://overheid.vlaanderen.be/nieuws/monitoring-resultaat-
en-klantgerichte-overheid.
Dit rapport behelst een geïntegreerde rapportering van projecten die bijdragen tot 
een resultaat- en klantgerichte overheid. Verschillende voorgestelde hervormingen in 
het domein van regelgeving, subsidies, inspecties, vergunningen en erkenningen, 
alsook in het financiële en fiscale beleidsinstrumentarium, dragen elk op hun manier 
bij aan de vermindering van de regeldruk en aan administratieve vereenvoudiging.

4. Zie het overzicht in de bijlage. Het betreft projecten die deze legislatuur werden 
gerealiseerd.

5. De gegevensuitwisseling tussen het federale en Vlaamse overheidsniveau krijgt 
vorm, en wordt verder uitgebouwd, langs heel wat verschillende 
samenwerkingsinitiatieven, -akkoorden en -projecten.

Dat is bijvoorbeeld het geval met:
 de Coördinatiestructuur voor Patrimoniuminformatie (CSPI)
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 het INSPIRE-coördinatiecomité voor de implementatie van de Europese 
richtlijn betreffende de deling van milieugegevens

 de samenwerking in het kader van de Kruispuntbank Sociale Zekerheid (KSZ)
 de uitwisseling van kabel- en leidinggegevens (KLIP/KLIM)
 het opstellen van standaarden voor basisgegevens Open Standaarden voor 

Linkende Overheden (OSLO)
 gezamenlijke projecten met de FOD Beleid en Ondersteuning (BOSA) of met 

de Dienst voor Inschrijvingen van Voertuigen (DIV) van de FOD Mobiliteit en 
Vervoer

 het project Maritime Single Window (MSW) van het Agentschap voor 
Maritieme Dienstverlening en Kust.

Van groot belang bij al deze samenwerkingen is het technische MAGDA-platform 
(MAximale GegevensDeling tussen Administraties) dat beheerd wordt door het 
agentschap Informatie Vlaanderen en dat fungeert als het Vlaamse centrale 
kruispunt voor gegevensuitwisseling tussen de Vlaamse overheden en andere 
overheden. In de ontwikkeling van dit platform wordt continu geïnvesteerd. Een 
beschrijving van de werking van dit platform staat op de productpagina: 
https://overheid.vlaanderen.be/magda. Een overzicht van de diensten en 
gegevensstromen die langs het MAGDA-platform worden aangeboden is opgenomen 
in de MAGDA-dienstencatalogus (https://overheid.vlaanderen.be/magda-catalogus) 
en op de projectpagina https://overheid.vlaanderen.be/magda-in-de-praktijk.

Zie aanvullend ook de beleidsbrief Bestuurszaken 2017-2018 van minister Liesbeth 
Homans (http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1340584) en het verslag van de 
bespreking van deze beleidsbrief in de bevoegde parlementaire commissie 
(http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1348608).

6. Er is samenwerking met de deelgebieden bij een aantal projecten die vermeld zijn in 
het antwoord op de deelvraag 5. De rol van het MAGDA-gegevensdelingsplatform is 
daarin ook reeds toegelicht.

Hierna volgen nog andere recente voorbeelden van samenwerking tussen de 
Vlaamse overheid en de andere deelgebieden:

 in functie van de Kruispuntbank Integratie (KBI) en het arbeidsmarktbeleid 
van de VDAB worden gegevensuitwisselingen voorbereid met het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest (Actiris);

 in functie van de uitkering van het Zorgkrediet (WSE) worden via de KSZ 
gegevensuitwisselingen over de loopbaanonderbreking voorbereid met het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest en met het Waals Gewest;

 in functie van het monitoren van de impact van Lage Emissie Zones worden 
voor het departement Omgeving gegevensuitwisselingen voorbereid met het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

Het gebruik van het MAGDA-gegevensdelingsplatform bij de lokale besturen komt 
aan bod in het antwoord van minister Liesbeth Homans op de schriftelijke vraag nr. 
285 van 8 februari 2018 van de Vlaams Volksvertegenwoordiger Koen Van den 
Heuvel (http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1375681).

7. Eind 2018 zal voor deze regeerperiode nog een laatste rapport ‘Monitoring resultaat- 
en klantgerichte overheid’ opgesteld worden.

8. Er zijn verschillende kostensoorten verbonden aan regelgeving. Hiervoor bestaan 
telkens andere methodieken (bv. nalevingskosten). De internationaal erkende 
methodiek van het ‘standaardkostenmodel’ (SCM) is niet de enige manier om 
‘regeldruk’ in kaart te brengen. Ook de resultaten van digitaliseringsprojecten 
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kunnen op een andere manier voorgesteld worden: zie bv. de resultaten voor de 
digitale maturiteit van publieke dienstverlening.

De Vlaamse overheid kiest daarom voor een meer gedifferentieerde aanpak en 
vooral op maat van het project in kwestie. Dit staat ook aangegeven in het hoger 
vermelde rapport ‘Monitoring resultaat- en klantgerichte overheid’.

Een eenduidig percentage inzake administratieve lastenverlaging over alle 
beleidsdomeinen heen in vergelijking met het begin van deze regeerperiode of met 
andere regeerperioden is niet beschikbaar. De discussie rond een uniform 
reductiepercentage is ook op Europees niveau nog steeds niet afgerond. Het 
belangrijkste criterium is uiteindelijk of de vereenvoudiging in de praktijk voelbaar is 
voor de betrokken burgers, bedrijven of verenigingen.

BIJLAGE

Overzicht van digitaliseringsprojecten gerealiseerd tijdens deze legislatuur

https://overheid.vlaanderen.be/bedrijfsinformatie/digitale-maturiteit-van-de-publieke-dienstverlening-in-vlaanderen

